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７  会議の概要 

委員長    予定の時間よりも若干早いですが、ただいま

から、平成３０年１２月定例会の建設委員会

を開会いたします。 

審査に先立ち、委員会記録の署名委員に、岡

部委員、五本委員を指名いたします。 

なお、ただいま指名いたしました署名委員が、

欠席の場合は、当日出席の年長委員にお願い

いたします。 

当委員会に付託されました各案件の議案の審

査については、各部局単位とし、お手元に配

付してあります、委員会審査順序のとおり行

う予定であります。 

なお、委員及び当局の皆さんに申し上げます

が、質疑・答弁及び説明については、簡潔・

明瞭に行っていただきますようお願いいたし

ます。 

これより、消防局所管分の議案の審査を行い

ます。 

議案第１５０号  平成３０年度富山市一般会

計補正予算（第３号）、第１条歳入歳出予算

の補正中、歳出第９款消防費  

      を議題といたします。 

これより、当局の説明を求めます。 
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消防局長   〔挨拶〕  

総務課長   〔議案説明資料により説明〕 

委員長    これより、質疑に入ります。 

      質疑はありませんか。 

      〔発言する者なし〕  

委員長    ないようですので、これをもって、議案の質

疑を終結いたします。  

これより、議案第１５０号中消防局所管分の

討論に入ります。  

討論はありませんか。  

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

委員長    討論なしと認めます。 

これより、議案第１５０号中消防局所管分を

採決いたします。  

      本案件は、原案のとおり決することに御異議

ありませんか。  

      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

委員長    御異議なしと認めます。 
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よって本案件は、原案可決されました。 

以上で、消防局所管分の議案の審査を終了い

たします。  

次に、消防局所管分で、ただいまの議案以外

に何か、質問はありませんか。 

松尾委員   日ごろから気になっていたことなのですけれ

ども  救急の件数は昨年同期よりもプラス８

００件余りということです。  

私自身も救急車を２回ほど呼んだことがあり

ます。特に夏場、いろいろとスポーツをして

いてアキレス腱を切ったとか、また、熱中症

で救急車を呼んだことがあるのですけれども、

やっぱりその季節において  特に今、異常気

象ということで、夏場に救急車を呼ばれるこ

とが恐らく非常に多いのだろうなというふう

に感じています。  

その中で、実際、救急搬送車両が足りないと

か人が足りないといったことももしかしてあ

るのかなと気になっていたのですけれども、

その点はどうですか。  

消防局長   今、救急隊は１６隊で運用しております。車

両は１６台です。救急車１台当たり、つまり

１隊当たり３人で、このうち救命士が必ず１

人いるという体制が全国統一の決まりごとで
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ございます。 

救急の件数が増えてきますと輻輳するといい

ますか、重なるということがやはり考えられ

ます。特に市街地中心部  具体的に少し申し

上げますと、私どもがおります今泉の本署の

隊ですとか、駅北にございます中分署の隊、

中市の交差点のところにございます東部出張

所の隊、この３つが年間を通しまして出動要

請が一番よくかかる隊なのです。コンピュー

タで近い車両を引っ張ります。一番近い車両

ですね  ２番手ということもありますけれど

も  なので、どんどん遅くなっているという

ような、足りないということまでは言えませ

ん。  

ただ今後、中心部の人口がもっと増えてきま

すと、どうしてでも人口が多いところではや

はり救急の件数は多くなる、それはもう自明

の理なのです。中心部の人口が増えてきます

と、何がしかの方策というものはまた考えな

くてはいけないときがくるのかなということ

もございます。  

今、救急車の安易な利用ということでよくニ

ュースなどでも流れたりしますけれども、救

急車は重篤な方が優先でございますので、い

わゆる適正利用の啓発というところを一生懸

命、町内の防火座談会ですとか出前講座等々
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でも言わせていただいておりまして、そうい

う努力はしているところでございます。 

全国的に見ましても、富山市の出動時間はど

ちらかというと早いほうでございますので、

今のところはあまり問題ないというふうに思

っております。  

松尾委員   今のところは十分間に合っているということ

で安心いたしました。適正利用という言い方

をされましたけれども、実際、それが非常に

大きいのだろうなというふうに思います。も

し今後、いろいろと足りなくて、間に合わな

い、遅くなるなどということがあったら  そ

ういったことはやはりないようにしなくては

いけないと思います。  

要望をその都度上げていく必要があるのかな

というふうに思いますので、またよろしくお

願いします。 

五本委員   いまだにタクシーがわりに使われる方が結構

 明らかにそうだなと思うようなところがあ

るようですが、どうお考えでしょうか。 

消防局長   今、結構というお言葉がありましたけれども、

結構という数ではないです。ただし、ゼロで

もない。本当にわずかではございますが  こ
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れはなかなか線引きが難しいといいますか、

何がいわゆるタクシーがわりで何が重篤か、

これはもちろん私たちも含めわからないわけ

なのです。  

本当に調子が悪いというときはもちろん１１

９番にかけていただければよろしいわけなの

です。ただ、やっぱりこの間、新聞にも載っ

ておりましたが、福岡市のほうで風呂敷を下

げた高齢の女性が玄関に立っておられた、そ

ういうような話は富山市でもゼロではないで

す。ごくわずかでございます。 

五本委員   そういう話を、救急車を利用した者がしゃべ

るのですよね。  

利点が２つあるわけです。タクシーがわりと

いう言葉が今ありましたけれども、もう１点

は、救急車で行けば、混んでいるときでもす

ぐさま診療してもらえる、この２点だと。 

これを、救急車を利用した本人が言うのです。 

これはとてもたまらないものだから、知って

いる人だったので「そんなばかなこと言うな  

」と言ったのですけれども。  

おおよそ気になるほどもないということです

ね。だけど一部にはあると。わかりました。  

押田委員   おととしの１２月２２日に糸魚川市のほうで
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大きな火災が発生しました。糸魚川駅北大火

で  皆さんも記憶があると思いますけれども

 地域特有の南風で焼失範囲がかなり広がっ

たのですが、実際には負傷者数が少なかった

ことが特徴でした。 

気象条件などが大火にどのように影響したの

か、また消防体制の変化などを富山市でも生

かせるようにと思い、本委員会で去る１１月

１４日に視察に行ってまいりました。 

この視察で、大火の概要や「大火に負けない

消防力強化プロジェクト」などの６つの重点

プロジェクト、その中で消防団の初動体制の

強化、関係機関・各種団体との応援協定を締

結したことなど、広範囲にわたって御教授を

頂戴いたしました。 

委員からは、糸魚川市では４０ミリメートル

小口径ホースの配備や地上式消火栓の設置な

どを行っていることから、富山市でも市民参

加による初期消火活動を推進すべきといった

意見や、火災発生時に近隣住民や町内会長な

どの声かけにより避難が進んだことから、各

自治体との連携の強化及び自主防災組織率の

向上に向けた施策を実施すべきという意見が

ありました。 

      そして、糸魚川市では過去に何度か大火があ

りまして、その都度防火への思いは新たにし
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ているのですけれども、時間がたつにつれ防

災意識が薄れていくことなどから、子どもか

ら大人までの全ての人にこの意識を継続して

持ってもらうためのアイデアも必要というこ

とも意見としてありました。  

視察に行った当日は、糸魚川市消防本部にお

いて、新しく導入されたばかりの防災訓練車

両の説明を運よく受けられたので、大変うれ

しく思いました。この車両を用いて、市民に

よる初期消火活動体制の強化とＰＲを図ると

いうことでした。  

今回の視察に関して、本市の消防局の皆さん

に大変多大な御協力をいただきました。視察

に参加した委員一同、行政と市民が一体とな

った取組みの重要性を改めて認識して、思い

を新たにしたところです。 

僭越ながら、本委員会を代表しまして、この

場をかりて御礼を申し上げます。どうもあり

がとうございました。  

委員長    この視察で、改めて糸魚川市の状況も身にし

みてわかりました。 

消防局のほうに何かお願いできることがあれ

ば、またお願いしていきたいと思います。あ

りがとうございました。 

ほかにありませんか。  
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〔発言する者なし〕 

委員長    ないようですので、この程度にとどめます。 

以上で、消防局所管分を終了いたします。 

消防局の皆さんは、退室願います。 

説明員を交代いたしますので、しばらくお待

ちください。 

〔消防局退室／活力都市創造部入室〕 

委員長    それでは、これより、活力都市創造部所管分

の議案の審査を行います。 

議案第１５０号  平成３０年度富山市一般会

計補正予算（第３号）、第１条歳入歳出予算

の補正、歳出第８款土木費中、活力都市創造

部所管分、第３条繰越明許費、第８款土木費

中、活力都市創造部所管分、  

議案第１６６号  工事請負契約締結の件（富

山港線軌道施設整備（その３）工事）、  

以上２件を一括議題といたします。 

これより、順次、当局の説明を求めます。 

活力都市創造部長 〔挨拶〕  

活力都市創造部次長 〔議案第１５０号中  

      活力都市創造部所管分の概要について、 
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      人件費補正予算について、  

      議案説明資料により説明〕  

交通政策課長 〔議案第１５０号中 

  市営コミュニティバス等運行事業について、  

  婦中地域自主運行バス事業について、 

      議案説明資料により説明〕  

建築指導課長 〔議案第１５０号中 

      ブロック塀等安全対策事業について、  

議案説明資料により説明〕 

居住対策課長 〔議案第１５０号中 

特定空家等の除却について、  

議案説明資料により説明〕 

活力都市創造部次長 〔議案第１５０号中  

平成３０年度繰越明許費について、 

議案説明資料により説明〕 

路面電車推進課長 〔議案第１６６号について、  

議案説明資料により説明〕 

委員長    これより、質疑に入ります。 

      質疑はありませんか。 
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押田委員   議案説明資料３ページの市営コミュニティバ

ス等運行事業について、何点かお伺いいたし

ます。 

八尾地域のバスが壊れたということで、車両

の状態はよくわかりましたが、市営のコミュ

ニティバス全体で、市が保有している車両が

一体どれくらいの期間使われているのか、ま

たどれくらい走っているのか教えてください。 

交通政策課長 市営コミュニティバスは、八尾・山田・大山  

・婦中地域にございますが、全体では２１台

を所有しております。  

車齢のほうは、昨年導入したものでゼロ年か

ら、一番長いものでは１７年というものもあ

ります。 

走行距離につきましては１万キロメートルか

ら、一番長いものでは７０万キロメートルで

す。  

車両更新の一般的な目安である車齢１０年、

走行距離５０万キロメートルということで一

旦線を引きますと、車齢１０年以上の車両が

１３台で、全体の６２％ほどであります。ま

た、走行距離５０万キロメートル以上であり

ますと６台で、全体の３割程度というような

状況になっております。 
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押田委員   思ったより長もちしているものがありまして

非常に驚いているのですけれども  車齢１７

年、走行距離７０万キロメートルというのは、

すごいなと思いました。 

次の質問です。呉羽や水橋地区などの自主運

行バスの運行主体にも、富山市としてバスを

貸しておられると思うのです。貸していると

いうことなので、市が保有しているというこ

とになります。  

議案説明資料４ページの婦中地域自主運行バ

ス事業でも貸与される予定だとは思うのです

けれども、市が貸しているバスの台数と、あ

と、そのバスがどれくらい使われているのか、

走行距離はどうなのか教えてください。 

交通政策課長 現在、呉羽地区につきましては２台所有して  

おります。１台が車齢１０年、走行距離が７

２万キロメートルです。もう１台が車齢４年、

走行距離が２７万キロメートルという状況で

す。車齢１０年のバスについては、ことし６

月の補正予算により車両を１台購入しました

ので、更新する予定としております。 

水橋地区につきましては１台所有しておりま

す。こちらのほうは車齢が７年、走行距離が

３８万キロメートルでございます。 

あと、まいどはやバス、こちらも４台所有し
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ておりまして、車齢が４年、走行距離が１８

万キロメートルという状況でございます。 

押田委員   まいどはやバスの車齢４年、走行距離１８万

キロメートルというのは、４台ともに共通と

いうことでいいですよね。 

交通政策課長 説明が漏れましたが、まいどはやバスは４台  

所有しておりまして、走行距離は１６万キロ

メートルから１８万キロメートルの間となっ

ております。 

押田委員   この委員会で何度もお伝えしていますけれど

も、水橋地区の水橋ふれあいコミュニティバ

スにおいて、今年度に入って何度も車両が壊

れておりまして、大変苦労しているというふ

うに聞いております。バスを貸しておられる

市当局としては一体どのようにお考えなのか、

心苦しいのですけれども、お聞かせください。 

交通政策課長 富山地方鉄道の自動車部に一般的な車両更新  

の目安ということで確認したところ、やはり

車齢が１０年、走行距離は５０万キロメート

ルから６０万キロメートルを１つの目安とし

ているというふうにお聞きしております。市

のほうでも車両更新の１つの目安として同様
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のレベルで考えておりますが、やはり限られ

た予算の中で、基準を超えたからすぐに購入

というわけにはなかなかいかないのです。 

まずは何よりも日常点検をしっかりしながら、

運転手が異変に気づいたら速やかに対処を行

うということを念頭にやっているところでご

ざいまして、それでもどうしても必要があっ

た場合については、例えばリース車両の導入

など、そういったところをやはり検討してい

きたいというふうに考えております。 

押田委員   実際に運行しておられる方々が、すぐに壊れ

るものを市の税金を使って直すのが非常に心

苦しいというふうに再三再四言っておられま

す。水橋ふれあいコミュニティバスの会社と

市のほうで、またたくさん相談をしながら進

めていっていただきたいなというふうに思い

ます。 

議案説明資料４ページに移りたいと思うので

すけれども、婦中地域自主運行バス事業につ

いてなのですが、平成３１年４月から試行運

行になります。先ほどから見ていますと、１

日４便ということは１日２往復 これは森市

長が言っておられる最低限のシビルミニマム

という形になっています。これはクリアする

のですけれども、いざ利用をすることになる
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と、利用客から見るとかなり少ないという意

見ももしかしたら出るのではないかというふ

うに思っているのですが、どうでしょうか。  

交通政策課長 地域自主運行バスということなので、地域の  

ほうでまずは１日２往復、１日４便というふ

うに判断されたということがございまして、

１年間試行運行でこれをやってみられて、そ

の上で次年度以降の対応を検討されるものと

考えております。  

押田委員   了解しました。  

そうしましたら、今度は音川地区のデマンド

タクシーなのですけれども、このシステムは

大沢野地域でもあったというふうに思ってい

るのです。  

富山市内のほかの場所でも、このパターンを

使って運行することは可能なのでしょうか。  

交通政策課長 あくまでも地域が、組織を立ち上げて、地域  

自主運行バスかデマンドタクシーかを選択す

るということになります。 

その際にやはりポイントとなるのが、路線バ

スとの競合ということが非常に大きなハード

ルになっております。  

今回の音川地区というのは、原則、音川小学
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校区内ということに限定しまして、路線バス

のバス停から離れた場所の方が、そのバス停

に向かうための足ということで利用をするの

だということから、地鉄の理解も得られてこ

のような形になったというふうなことです。  

この点が１つの課題となるので、それをクリ

アすれば実現は可能ということでございます。 

押田委員   今の話でいえば、いわゆる公共交通機関がな

い区間、もしくは最近、公共交通機関が便利

ではないという言葉もよく使っておられる感

じがありますけれども、そういった地域では

このシステムを使ってデマンドタクシーを利

用するということは可能なのですね。 

交通政策課長 その地域がまず組織を立ち上げて、バスにす  

るのかタクシーにするのか選択していただく

ということなのですが、タクシーについては、

先ほど言ったようなさまざまな課題がありま

して、結構ハードルが高いというふうに感じ

ております。それをクリアするならば、可能

であるというふうに思います。 

尾上委員   関連して、この予約型乗合タクシーなのです

けれども、同ページの図を見ると、各御家庭

からこのひし形の１番から３番までという運
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行のみなのですか。 

交通政策課長 この図のグレーで塗られた中での移動、もし  

くはグレーの中から３つのひし形までという

ことです。  

松尾委員   関連して、予約型乗合タクシーのことですけ

れども、まだちょっと理解できていないので

す。  

要は予約してみんなで乗り合ってというのは

つまり、普通にタクシーを呼んでみんなで乗

り合わせて行きましょうという、どこでもあ

り得ることになるのですけれども、それに対

して市が補助を出すことで、タクシーの運賃

が安くなるということでしょうか。 

交通政策課長 普通であれば、タクシー会社に予約すると個  

人といいますか、そのような契約になると思

うのです。今回は必ず前日までに予約を行っ

て、タクシー会社がしっかりと車両の手配を

かけ、さまざまな予約があったら何とか乗合

いになるように効率を高めながら、例えば指

定した時間よりも少しずつ幅を前後に広げな

がら乗合いができるような形でやっていくと

いうようなことでございます。 

中山間地域は地域の足の確保というのが非常



18

に重要なものでありまして、地元と協議する

際に、音川地区は何とかしてほしいという総

意がございました。それを受けて、こちらに

ついてはこのような交通方法で対応していこ

うと決まりまして、そういう方針になったと

いうことでございます。 

松尾委員   利用する側のことであって  １人で乗ろうが

みんなで乗ろうが、料金を安くしたかったら

乗り合わせてお金を分担して支払ってという

ことに普通になると思うのですけれども、そ

れだけではなくて、市として何をするのです

か。料金を安くするために、乗合タクシーに

何か援助するのですか。 

交通政策課長 今回の場合は、運賃を１人３００円と決めて  

おります。かかった運行経費からそういう運

賃収入を差し引いた分を今回補助するという

ようなことにしています。 

ただし、今回は少し異例の試みですので、１

年間は試行運行ということであります。どれ

くらいの需要があるのかということを見きわ

めたいので、ある一定の需要を見きわめた上

で次年度以降どういうふうにしていくか、精

度を高めていきたいというふうに思っており

ます。 
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松尾委員   要はまだ試行段階で、これでずっとやってい

くというわけではないのですね。わかりまし

た。  

石森委員   議案説明資料６ページをお願いします。特定

空家等の除却についてということで少しお聞

きしたいと思います。  

空家等対策の推進に関する特別措置法には行

政代執行法の規定と略式代執行の規定がある

というふうに聞いておりますが、今回の特定

空家の除却についてはどちらのほうに該当す

るのでしょうか。  

居住対策課長 今ほどの委員の指摘のとおり、いわゆる空家 

特措法には、特定空家の除却などの措置を行

うべき所有者が、命じた後もなお措置を履行

しないときなどに、行政代執行法に従い市が

代執行を行う、いわゆる行政代執行法の規定

と、所有者などが既に死亡あるいは所在不明、

また相続人がいない場合など、いわゆる除却

などの措置を命ずるべき所有者を過失なく覚

知できない場合に、市がその者にかわって代

執行を行う、いわゆる略式代執行の２つの規

定がございます。  

今回のケースにつきましては、所有者やその

相続人等が不明で、現在もなお調査をしてお
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りますが、除却などの命令を行うべき者が、

いわゆる過失なく覚知できないという状況で

ございますので、空家特措法でいう略式代執

行に該当するものと現在考えております。 

石森委員   このような代執行などの実績は過去にあるの

でしょうか。 

居住対策課長 本市においては、空家特措法に基づく代執行  

は当然初めてでございます。  

国の調査によれば、平成２９年度末までに県

内で５件行われたと聞いております。 

石森委員   代執行を行うに当たりまして、背景といいま

すか、どういったことでこのようになったの

かお聞かせください。  

居住対策課長 この建物につきましては、台風などの影響で  

急激に、著しく状態が悪くなった空き家でご

ざいます。このため、私どもは特措法に基づ

き、専門家による立入り調査を行いました。

その結果、本市の特定空家等の判断の基準に

照らしまして、物的状態が非常に悪いという

こと、さらには放置すれば倒壊等の保安上著

しく危険となるおそれがあるということ、周

辺への悪影響の程度や危険の切迫性が高いと
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いう報告を受けました。 

その後開催しました、学識経験者あるいは法

律の専門家で構成する富山空家等対策推進協

議会で意見聴取を行いまして、そちらの御意

見を踏まえて、市が特定空家に認定したもの

でございます。  

それを受けまして今回、先ほども申しました

ように所有者と接触できない事例でございま

すので、市がやむを得ず略式代執行を行うと

いうことでございます。 

石森委員   今、１２月ということで、来年３月までもう

３カ月少ししか時間がないわけですが、代執

行の時期はいつごろを考えておられますか。  

居住対策課長 今後の予定といたしましては、今ほど申し上  

げました富山市空家等対策推進協議会で市の

代執行に対する意見聴取と審議を行った上で、

空家特措法では事前に公告を行うという規定

がございますので、一定の公告期間を経た上

で、工事の発注と考えておりまして、今年度

中の実施ということで進めてまいりたいとい

うふうに考えております。 

石森委員   なるべく雪が降らないことを願っております。

速やかによろしくお願いします。  
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尾上委員   ブロック塀安全対策事業について少しお伺い 

したいと思います。これは、小学校の通学路

沿いのブロック塀が対象ということですが、

教育委員会との連携等々が必要だろうという

ふうに思いますけれども、教育委員会と活力

都市創造部との役割分担というのはどのよう

になっていますか。 

建築指導課長 ことしの９月議会で、教育委員会と連携して  

行うということを答弁しております。それ以

前から教育委員会のほうで調べておられたと

いうことでございますけれども、小学校を中

心として、通学路に当たる場所の危険箇所を、

小学校単位で抽出していただいております。

その際に、なるべく危険回避するような形で

通学路を変更しながら抽出したということを

聞いております。  

抽出したもののうち、それでもなお通学路に

面した残ったものに関しまして、我々も箇所

づけをいただきまして、それについて個別に、

安全性や、先ほど説明の中で申しましたけれ

ども、劣化状況や形状、鉄筋の有無なども含

めて一つ一つチェックして、まずは建築基準

法に合致しているものかどうかなどを踏まえ

まして、状況の悪いものにつきましては早急

に指導を行って、是正の指導を行いたいとい
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うふうに思っております。 

それ以外のものに関しましても、教育委員会

のほうでは通学路に該当していないものでも

是正ということで総括的に地域の方々に広く

お願いをされているということを聞いており

ます。 

尾上委員   大阪府北部地震のときには、学校の塀が倒壊 

して児童が亡くなられた件もありましたけれ

ども、もう１つ、割と低い塀の倒壊で一般の

方が亡くなられておられるということもあり

ます。 

子どもたちの安全・安心という点では通学路

は非常に大切だと思うのですけれども、一般

的な塀についても今後このようなことで指導

をされる予定というのはありますか。 

建築指導課長 建築の一部とみなされるものについて、やは  

り危険だと思われるものについては通常業務

の中で改善指導ということはするわけなので

すけれども、いずれにいたしましても、例え

ばいつ建てられたのかということも実際には

わからなかったりするものですから、中身の

状況の把握というのがなかなか難しいことと

なっております。  

今回、特に気をつけなければならない通学路
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に面するところを集中的に調査するというこ

とで、是正指導なども行うわけですけれども、

それ以外の方々にもそういう状況を見ていた

だいて、自主的に改善をしていただくという

ことがあればいいなと思っております。 

そのために、ホームページなどでは簡単なチ

ェックの仕方ということを出させていただい

ていますので、それぞれの方々で判断をして

いただければと考えております。  

尾上委員   ちなみに、鉄筋があるかないかというような

ことは、機械などを使うとすぐにわかると思

うのですけれども、それは費用的には大分か

かるものなのですか。一般の人が個人的にや

ろうと思ったときにかなり大変なものなのか、

そうでもないのかというところはわかるので

すか。 

建築指導課長 装置自身はそう難しいものではなくて、磁気  

か何かではかるものだと思います。そういう

機器を用意して調査するわけでありますけれ

ども、例えばブロック塀などを見ている業者

などもそういう道具を持っておられますので、

もし古い状態になっていて中が心配だという

ことであれば、いわゆるそういう業界とか団

体の方がおられます。  
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また、我々のほうでも御紹介はさせていただ

いておりますので、直接事業者に調査を依頼

していただければというふうには考えており

ます。 

尾上委員   子どもたちのみならず、この富山市でどこへ

行っても安全・安心に生活できるような環境

整備にまた取り組んでいただければと思いま

す。  

岡部委員   富山港線軌道施設整備（その３）工事につい

て、何点かお聞かせください。 

契約金額が３億５５０万円ということで大変

高額なのですけれども、この工事内容として

は、軌道路盤の整備と門型架線柱設置工事、

それと仮設停留所整備工事という３つになる

のでしょうか。それぞれにかかる大体の金額

はわかりますか。  

路面電車推進課長 実際の工事の内容につきましては、今御指摘 

いただいた３種の工事になっております。 

ただ、具体的な金額につきましては、大変申

しわけございませんが資料を持ち合わせてお

りませんので、改めて御報告させていただき

たいと思います。  
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岡部委員   駅北停留所がしばらく使えなくなって、オー

バード・ホール前に仮設停留所をつくるとい

うことなのですけれども、現在の駅北停留所

は２車両入れる形になっていますが、オーバ

ード・ホール前は１車線のみだと思うのです。 

１０分間隔という運行のタイミングがあると

思うのですけれども、その関係は大丈夫なの

か心配です。 

路面電車推進課長 御指摘のとおり、現在の駅北停留所につきま 

しては、ホームが２つございまして、行き違

いができるような状態になっておりますが、

仮設の停留所になりますと１カ所しかないと

いうことであります。  

現在ピーク時には１０分間隔、オフピーク時

には１５分間隔で運行しておりますが、そう

いった中でもサービスを下げないような運行

が何とか継続できるように対応してまいりた

いというふうに考えております。  

松尾委員   関連して、今回新たに工事契約を締結すると

いうことなのですけれども、今年度に締結し

た工事契約の進捗状況についてお聞きしたい

のです。 

路面電車推進課長 今回の事業につきましては、あいの風とやま 
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鉄道の高架下におきましてことし８月から本

格的に工事に着手しております。停留所の壁

面の基礎工事や、電車に電気を供給します大

型の架線柱の設置につきましては既に終えて

おりまして、現在はホーム部分の工事を実施

させていただいているところでございます。

今年度の事業につきましては概ね順調に進捗

しているというふうに考えております。 

松尾委員   順調ということですが、あえてこんなことを

聞かせていただいたのは、非常に注目度が高

いものですから、あらゆる市民の方からどう

なっているのかというようなことをよく聞か

れるのです。できればその都度、状況はこう

だというアナウンスをしていただければと思

いますので、その点についてまたよろしくお

願いします。 

路面電車推進課長 ことし８月、工事着手前にプレスリリースを 

させていただきまして、多くの新聞、テレビ

等の報道機関に取材をしていただきました。

これにより、工事の概要ですとかスケジュー

ルについて広く市民の皆様に周知させていた

だくことができましたので、今御指摘のあり

ました工事の過程  今後工事が進みますと物

理的にだんだん物が見えてまいります。そう
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いった状況につきましても、機会を捉えて市

民の皆様に周知をさせていただきまして、こ

の南北接続への機運の醸成や南北接続後の路

面電車の利用促進につなげてまいりたいとい

うふうに考えております。 

委員長    ほかにありませんか。 

      〔発言する者なし〕  

委員長    ないようでありますので、これをもって、議

案の質疑を終結いたします。  

これより、議案第１５０号中活力都市創造部

所管分、議案第１６６号、以上２件を一括し

て討論に入ります。 

討論はありませんか。  

      〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

委員長    討論なしと認めます。 

これより、議案第１５０号中活力都市創造部

所管分、議案第１６６号、以上２件を一括し

て採決いたします。 

      各案件は、原案のとおり決することに御異議

ありませんか。  
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      〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

委員長    御異議なしと認めます。 

よって各案件は、原案可決されました。 

以上で、活力都市創造部所管分の議案の審査

を終了いたします。  

      次に、活力都市創造部所管分で、ただいまの

議案以外に何か、質問はありませんか。 

小西委員   きのうの本会議で赤星議員が質問した中に、

堀川南地区でコミュニティバスを新規でやり

たいという発言があったと思うのですけれど

も、この中身についての相談などを受けてお

られますか。 

交通政策課長 地元の意見をまとめておられる代表の方から  

は、いろいろと御相談があり、それに対して

助言なりアドバイスをさせていただいたとこ

ろでございます。  

ただ、通常の場合の事例とは違いまして、比

較的ノウハウを熟知した方がそういったこと

をされておられるということで、協議に要す

る時間はかなり速く、進んでいっている感じ

がします。  

五本委員   きのうの新聞ですけれども、総曲輪の西武百
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貨店跡地の再開発事業について載っておりま

した。事業のことをお聞きしていますと、４

階までが商業施設となっていると思うのです

けれども、この中身は全部決まりましたか。

新聞を見てまだかと思うことがあると思うの

ですけれども、どうでしょうか。  

都市再生整備課長 まだ具体的にテナントのほうは決まっており 

ませんけれども、１階につきましてはフード

マーケットということで富山の地場産の食材

を購入でき、その場で食事をすることができ

るようなスペースの計画を立てておられます。 

２階、３階につきましては物販やサービス業、

飲食などを中心に現在リーシングの最中であ

ると再開発組合からは伺っております。 

五本委員   ４階はどうなったのですか。４階の話が一番

出てこないので。質問をもう少し続けます。

４階の話が全く出てこなくて、あるところが

入ってくる予定だったけれども、ということ

も聞きます。４階の話が決まらないから、マ

ンションの数だけがどんどん増えていく、こ

んな状況に見えるのです  私の思い違いなら

それでいいのだけれども。 

１階から４階までのことが決まれば工事が素

直に進むのではないか、こんな思いで眺めて
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おりますので、その状況をしっかりとお聞き

したいのです。  

都市再生整備課長 ４階につきましては、もともと業務フロアで 

ございまして、半分は地権者の方の事務所と

なっています。残りの半分については今リー

シングの最中でこれから決めると……。 

五本委員   そうしたら、まだはっきりとしたことを聞き

たいのですが、完成が遅れますね。順番的に

はわかるのだけれども  いつも業者の説明を

聞いてからこちらに説明されるのだと思って

受けとめております。  

今の話を聞いておりますと、きょう現在、こ

れでも相当遅れているのでしょう。 

都市再生整備課長 今後のスケジュールにつきましては、建物本 

体は来年の３月か４月ごろに完成しますが、

その後外構工事などを行いまして、６月末く

らいからマンションの入居が始まります。 

その後、商業施設については内装工事等を行

いますので、オープンは大体来年１０月ごろ

というふうに見込んでおります。  

五本委員   その予定はこれで変わりませんね。また変更

というのはありませんね。 
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都市再生整備課長 再開発組合によれば……。 

五本委員   私も何回もだまされておりますので。正直、

あなたたちの答弁にだまされているのもあり

ます。来年の６月でも１０月でもいいのです。

明確にしていかないと、中央通りの再開発の

ほうにも影響してくるでしょう。いろいろと

心配するものですから。 

中央通りの再開発のほうもおかげさまでスケ

ジュールとかいろいろと決まっていましたか

ら、うまくできるとは思うのですけれども、

しっかりとやっていただきたいということを

要望しておきます。 

小西委員   今の五本委員の質問に関連して、中央通りの

話が新聞に大きく出ていたのですけれども、

例えばスケートリンクなどといったものが具

体化されてきているということです。 

保留床の範囲ですとか権利床の範囲、その辺

はどうなっていますか。 

都市再生整備課長 中央通りＤ北地区につきましては、ことしの 

９月１４日に都市計画決定されたところなの

ですけれども、それ以降、住民組合では基本

計画を策定している最中だと聞いております。

都市計画決定では基本的な枠組みしか決めま
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せんので、詳細につきましては基本計画の中

で検討されていまして、詳しい内容について

はまだ決まっていないということです。 

小西委員   そうしましたら、保留床などの範囲も明確に

なっていないということですね。  

都市再生整備課長 そういうことです。 

委員長    ほかにありませんか。 

〔発言する者なし〕 

委員長    ほかにないようですので、この程度にとどめ

ます。 

以上で、活力都市創造部所管分を終了いたし

ます。 

お諮りいたします。 

本日の委員会はこの程度にとどめ、散会いた

したいと思いますが、これに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

委員長    御異議なしと認めます。 

１２月１８日（火曜日）は、午前１０時から
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委員会を開き、上下水道局、建設部所管分の

議案の審査などを行います。  

本日はこれをもって散会いたします。 


